

文/中国大陆大法弟子

# 谁能使怨妇变成好儿媳？

记得我家搬到新楼不久，楼上的小伙子就相中了我，找来媒人介绍，两家的老人同意，两个月后我俩订婚了，两家老人商量让我俩十月一日结婚。他的父母答应给我们打家具，做被服，我母亲让他家烧点茶水买点糖块招待一下娘家客人就行。他父母很高兴，说让我俩先登记，为我们申请公房。九月五日我俩去民政登记。

## 一、结婚风波

随着结婚的日子临近，亲戚们从外地来我家准备送姑娘，可是他家一点动静也没有，没申请公房，也没有办喜事的样子。母亲找到介绍人问明情况。介绍人气愤的说：“没见过这样的人家，说登记就算结婚。”婚礼没办，亲友散去。那时我的父亲有严重的心脏病，一直住院，母亲护理父亲也没有时间过问此事。十月底我父亲去世了。

一天婆婆来我家，手拿一个棍子指着我问：“你是嫁人还是嫁钱？嫁人登记就算结婚，嫁钱一分也没有。”她在我家大声喊叫，棍子还不停的往床上打。我被吓傻了，不知说什么好，不停的流泪，在场的同事也吓哭了，准婆婆闹了一阵子摔门而去。

我家住三楼他家住四楼，是楼上楼下。一次我在阳台与别人说话，婆婆听见就端一盆水倒下来，我急忙躲开。还有一次婆婆发现我在阳台，铲一铲小鸡粪往我头上倒，我赶紧躲闪。在楼道里与她相遇，跟她说话她不吱声，还吐痰吐唾沫。那时候我感到天都塌了，没结婚婆婆就那样对我，就算嫁过去也没有我的好日子，与他分手吧，我们已经登记了，还得办理离婚手续，当时离婚是很丢人的事，结婚吧人家还不娶。真是没有脸见人了，我心想不活了，一了百了吧！写了遗书准备轻生。我从小就孝顺父母，懂事、听话，心想我死了，那时父亲病重，母亲护理他已经很辛苦了，年迈的爷爷没有人侍奉，妈妈可怎么活啊？从来不知什么是牙疼的我，一个月时间，左侧下方的一个实牙掉了，到最后体重只有不足七十斤。

我真的很伤心，决定与他分手。我们多次到单位、到街道、到民政，他们都是调解，不给出离婚手续。我又去了法庭，可是法庭也不受理，说是我俩没有生活在一起，感情没有破裂不予离婚。母亲也劝我说：我看那小伙子挺勤劳的，

人也不错，这也许是你们的缘份。还告诉我就看他一个人，不要计较他的父母。还劝我说，好汉不争分家饭，好女不争嫁妆衣，让我自食其力。

登记三年后，在单位领导，同事，亲友，邻居的劝说下，他的父母同意为我们办婚礼，答应婚后给我们五百元钱。结果婚后婆婆赖账，钱也不给了。

一年后孩子出生了，婆婆一顿饭也没给做，还告诉丈夫说我娇气，丈夫回家与我吵架，我哭的眼睛疼，连日历上的字也看不下来了，整天头疼，眼眶疼。我的后背，手腕，腿严重风湿，很疼。还有一种病是虚脱，感觉饿了就全身出汗，一点力气也没有，寸步难行。月子里我得了很多病，四处寻医问药也不见好转。

## 二、怨妇变成好儿媳

孩子七岁那年，我的心脏病加重，生活不能自理。听人介绍说法轮大法祛病健身有奇效。我抱着有病乱投医的想法走进大法。真是神奇，看《转法轮》这本书就感觉字体很大，一点也不累眼睛，我就想看书，感到这就是我要找的真理大道。

不知不觉中，我全身的疾病全好了，身体轻松，走路就想跑，我高兴的就想上大街上喊：世上所有人都来学大法吧！我请了宝书《转法轮》和炼功音乐带送给亲友，让他们也受益于大法。

我与丈夫结婚多年，从没叫婆婆一声妈，因为她对我没做一点好事，我心里对她都是怨恨。修大法后，心中的恨一点点的没了。通过学法让我懂得了做好人，在家里也要做个好儿媳妇。我和丈夫领着孩子，带着宝书《转法轮》，买了很多婆婆爱吃的东西去看她。进门就说：“妈，我来看你来了。”婆婆很高兴。从那以后，我经常带着东西看望公婆，夏天我为他们拆洗被褥，年前去打扫卫生，忙里忙外。婆婆吸了一辈子烟，经常咳嗽吐痰，我鼓励她戒烟，给她买了很多好吃的，邻居都夸我是好媳妇。

公婆有五个子女。他们二老就是偏疼大姑娘，为她带孩

子，照顾家。公公经常说：死都死在她家，要饭都不要到我家门口。她家两个孩子都大学毕业。公婆也年纪大了，大姑姐经常与二老吵架，老人都被气病了。我知道后，将老人接到自己家。

公公病重，我辞去每月四千元工资的工作，回到家里侍奉公婆。公公住院我忙里忙外，每天送三顿饭，怕他哈气管，每顿饭我都将公公抱起，让婆婆喂饭。公公大小便失禁，我抱着公公和婆婆一起给他换衣服。医生和病友对我婆婆说：你们老俩口真有福，有这么孝顺的女儿。婆婆笑着说：“不是女儿，是我的大儿媳。”可病重的公公总是对我不满意，经常打骂我。一天早上我拎着饭盒进病房，公公大声喊：“滚蛋，滚出去”。我乐呵呵的对他说：“行，你吃完饭，我给你取回药就滚。”谁要夸我好，他就生气的说：“好什么好，不怎么地。”有时我在想：你们对我那么不好我都不计较，我对你那么好还说我不怎么地，别的子女都不来看你，你还在牵挂着，为什么呢？师尊的法解开了我的心锁，是业力轮报，也许我哪一生哪一世也对她们那样了。我经常背诵“恶者如嫉心所致，为私、为气、自谓不公。善者慈悲心常在，无怨、无恨、以苦为乐。觉者执着心无存，静观世人，为幻所迷。”（《精进要旨》〈境界〉）

公公去世后，婆婆的动迁房下来了，我为她装修了房子。听说国家有政策，为年纪大的老人办理五七工退休。我跑了半个月将材料找齐，去劳动局办手续时，劳动局的人问我：“一个老婆婆，你为什么那么尽心尽力啊。”我说：“老婆婆就是妈啊。”他愣愣的看了我好长时间。

现在婆婆住上了新房子，每月开着退休金。人们问她：你老太太晚年有福啊，儿媳妇孝顺，你是怎么找的。婆婆笑着说：“是打着灯笼找的”。前几天我回家看婆婆，刚进门，婆婆将我搂在怀里，“啪啪”亲了两口，说：“我的大宝贝，我就想你”。

这是我坚信真、善、忍法理，修心向善，身心受益，改变了家庭环境。

现在我们一家人生活的幸福，其乐融融。

# 一顿肉饼成就了一位著名企业家

文/刘如

一直以来，我的孩子虽然在日本长大，但我始终不能真正理解，为何日本学校和家庭的联系互动如此紧密，把日常教养看得跟学科成绩一样重要。

直到有一天，我参加儿子中学的家长会，听到一位80岁的老校长讲的一个关于日本著名的企业家幼年的成长故事，这才恍然大悟。

## 孩子闹着要买肉饼

老校长讲的故事发生在二战后。它让人生动形象地看到了日本过去的传统家庭是如何教育孩子的，故事中的母亲，慈爱、温和、理性、坚韧、无怨无悔地承担责任和默默付出的身影，深深地感动着所有在场的家长们，让人非常地怀念和向往。也许中国的过去，就是这样的吧。

老校长说，战后的日本经济非常困难，大部分家庭都很贫困，能吃饱饭就很不错了，若非逢年过节，家里的餐桌很难出现肉食，故事正是发生在这样的背景下。讲的正是日本人人熟知的企业——コンサルティング会社社长“门仓清次郎”，在童年时所经历的一件事。母亲意外的行动，影响了他的一生。

门仓清次郎在小学四年级暑假的一天，母亲带他上街买东西，正要回家，听到卖肉的商店传来油炸肉饼的声音，肉香弥漫开来，十分诱人，他不由自主地停下了脚步，班里听同学说起过，街上有肉饼卖，大家好像都吃过了，唯独自己没吃过，他当时感觉自己很丢人，家里一天三顿饭，只有咸菜拌麦饭，因此感到很难过，很没脸。

于是他很冲动地对母亲大声喊着，要吃一次肉饼，拽住母亲要买，母亲温和地说，家里没有这样的条件，如果真的买回家，爸爸会生气骂人的。然而此时这个孩子却对母亲埋怨地说，班里同学都吃过，只有自己没吃过，哪怕尝一次也好，非要母亲买回家。

肉饼，就是用牛肉和土豆做的油炸肉饼，这种菜，在今天的日本，不算什么高级的东西，谁都可以轻易买到，天天吃也不会觉得奢侈，但是在战后的日本，吃它是比较奢侈的。因此普通家庭，负担不起，绝对不会无缘无故买来吃。

但是母亲听到孩子的抱怨后，深深地盯着孩子看了一会儿，仿佛下了很大的决心，又非常坚定地说道：“你真的很想吃它，对吧，那好吧。”于是毫不犹豫地跨入店里，买下了6个肉饼。

## 父亲的怒骂 母亲的承受

果然，父亲回到家，发现桌上除了平时的咸菜饭，居然多了一盘肉饼，马上对妻子大发雷霆：“怎么能如此用钱，毫不顾及后果……”孩子这才知道事情的可怕，胆战心惊地害怕母亲说出实情，这样一来，父亲的愤怒和可怕的责罚就会降临到自己身上。

意外的是，那样的事情没有发生，母亲只是默默地一个人承受父亲的责骂，没有一句反驳，也不是委屈的神情，只

是静静地听着，眼睛盯着自己的膝盖，一言不发，却很冷静安宁。

显然，母亲早就在决定要买的时候，就已经知道会有什么后果，也早就认为，这是她自己的决定，没有跟丈夫商量就擅自决定的自己，被责骂，也是应该的，没有任何辩解的必要，做了这样的决定，就要承担责任和后果，怨不得任何人，同时尊重丈夫一家之主的地位和尊严，这就是母亲决定和承担一切责任的态度。为了孩子毫无怨言地担负后果。

## 七个人为何只有六个肉饼

然而让人最为感动落泪的，就发生在下一幕，证明了母亲无私的爱，感动了愤怒的父亲。

原来，孩子父亲正生气责骂母亲的时候，突然发现盘中只有六个肉饼，因为家中有5个孩子，共7口人，这意味着，母亲自己没有为自己买，只有父亲和孩子的分。父亲骂声嘎然而止，默默地将自己那份肉饼分成两半，把其中一半夹到母亲的碗里，然后默默地把另一半送入了自己口中。

这意味着，父亲同意吃了，不生气了，当时的家庭，只有父亲动手吃了，大家才可以动筷子，于是父亲把肉饼送入口中的动作，无需说话，大家都明白了，这就是通过了，可以吃了的意思。于是大家放心地，开心地吃完了这一顿美味无比的晚餐。

饭后，母亲与这位少年眼光对视，竟然是满面的笑容，对孩子说，太好了，很好吃。没有丝毫的责备。

## 终身不忘母亲的无言教导

这个孩子从此深深地记住了母亲用无私的爱和无怨无悔的承受给他上的这堂课，母亲的承受和担当责任的神态，就此深深地印在他的心中，母亲给了孩子满满的关爱和无言的身教，从此，他懂得了人不可以任性，不能不顾后果，一旦决定，又要勇于承担责任，不可逃避，也不要找借口推卸责任，把原因归罪于别人。他的一生，因此懂得了无私的爱、懂得了承受和担当责任，懂得了不埋怨他人。

母亲坚毅的表情，默默无悔的担当，让他终身难忘。造就了他成功的人生。

听完这个故事，我才明白，原来日常生活父母良好的言传身教，居然是孩子人生能否成功的关键因素。

老校长对家长们说，家庭教育，和学校教育，有如一辆车的两侧的轮子，偏向哪一边，都会导致车体的不平衡而出问题，车行走的路有如人生的路，孩子的成长需要家庭和学校全面的教育，只有这样，这台人生的车，才能在将来社会这条路上，开得平稳安全，否则，就会出故障或严重到半路翻车。

**我终于明白，日本为何如此看重生活上、做人上的教育。**

古风悠悠

# 富阳蒋孝子

文/云开

清代时，浙江富阳有位孝子名叫蒋元顺。他四岁丧父，家境贫穷，自小就同哥哥一起打柴，拾野果奉养母亲。哥哥早死，母亲哭瞎了双眼，并得了风痹症，终生也没有治好。从此，孝子负担母亲的饮食起居，端茶上饭，便溺洗涮，都亲自供奉，没有一点懈怠。他的妻子朱氏也很贤慧，每天饭食，都让婆婆吃饱，自己只吃些糠菜而已。后来朱氏先于婆婆去世，他便一人把媳妇的职分也承担起来，使母亲没有察觉到媳妇已经去世。

他的母亲患有头眩症，蒋孝子便求了一个治病的方子，上面写须用野猪脑和鲜荷叶。当时正值隆冬季节，这两件东西很难得，为寻找它们，蒋孝子一直找到余杭。他翻山越岭，顶风冒雪，辛苦跋涉几乎丧命，但还是没有找到。孝子彷徨返顾，伤心的痛哭流涕。此时他忽见一位猎人提一物走来，一看正是野猪首，就长跪向猎人求告，猎人怜其孝心，就把猪脑给了他。回家的路上见溪水里漂浮一叶，仔细一看，原来正是鲜荷叶。孝子更加欢喜，拿给母亲服用，头眩症立刻痊愈了。有人称赞他的孝行，他却哀叹说：我不能医好我母亲的风痹症，哪里称得上孝呀！到了晚年，其家境渐渐富裕，有三子七孙，以高寿而终。

咸丰五年（公元1855年），蒋孝子受朝廷旌表，并为他建立了孝子祠。咸丰十一年（公元1861年），太平天国的军队攻陷富阳，所到之处，多有烧杀，唯独经过孝子祠时却焚香而去。

这位蒋孝子长年孝敬母亲，没有一点懈怠，真是难能可贵。不仅朝廷表彰他，就连造反的太平天国部队对他也是焚香致敬。可见在中国古代，无论怎么改朝换代、起义、造反，谁也没有反对过人类的道德伦理。而到了中共邪党统治中国之时，中国人历来强调的孝道却成了被批判的对象。仅从这一点就可知：中共它不仅不是中国的东西，而且还是反中华传统、反道德的。

